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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

«Guizot και Benjamin: Πολιτικές χρήσεις της Ιστορίας» 

 
        Θεσσαλονίκη, 31/1/2017 
 
«Guizot και Benjamin: Πολιτικές χρήσεις της Ιστορίας» είναι ο τίτλος της εισήγησης 
που θα πραγματοποιηθεί από την Δρ. Φανή Γιαννούση, στο πλαίσιο του Colloquium 
του Τμήματος Πολιτικών Επιστημών. Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί την 
Παρασκευή 3 Φεβρουαρίου 2017 και ώρα 19.00, στην αίθουσα 319, στον 3ο όροφο, 
του κτιρίου Νομικής και Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών. 
 
Η Δρ. Φανή Γιαννούση θα επιχειρήσει να ανιχνεύσει τις πολιτικές χρήσεις της 
ιστορίας και της περσόνας του Ιστορικού μέσα από μια ανάγνωση δύο στοχαστών 
που έγραψαν σε στιγμές καταλυτικών πολιτικοκοινωνικών αλλαγών.  
 
Σύμφωνα με την εισηγήτρια «η παρούσα εισήγηση εστιάζει στους τρόπους με τους 
οποίους η σκέψη δύο ριζικά διαφορετικών στοχαστών αναφορικά με την ιστορία και 
την ιστοριογραφία μπορεί να συμβάλλει στη διαμόρφωση μιας ουσιαστικότερης 
προσέγγισης του ιστορικο-κοινωνικού γίγνεσθαι και της ίδιας της ιστορικότητας. Η 
ανάλυση που προσφέρουν αναγάγει την ιστορία σε ύλη και μορφή ταυτόχρονα της 
πολιτικής φιλοσοφίας. Οι πολιτικές έννοιες (ελευθερία, δημοκρατία, πάλη των τάξεων 
κ.λπ.) δεν μπορούν να γίνουν κατανοητές παρά μέσα από τις ιστορικές διεργασίες 
κατανόησης αλλά και τις απόπειρες εφαρμογής τους. Αυτή η φιλοσοφία της ιστορίας 
του πολιτικού συνεπάγεται μια νέα ανίχνευση της εμπειρίας της νεωτερικότητας. 
Μπορεί να μας βοηθήσει να ξανασκεφτούμε τη φύση του πολιτικού καθώς και την 
πολύπλοκη σχέση μεταξύ ιστορίας, φιλοσοφίας και πολιτικής πρακτικής σήμερα». 
 
Η Φανή Γιαννούση είναι Διδάκτορας του Τμήματος Πολιτικών Επιστημών του ΑΠΘ. 
Έχει σπουδάσει φιλοσοφία και πολιτικές επιστήμες στο ΑΠΘ και επικοινωνιολογία 
στο UCL (Leuven). Τα ερευνητικά της ενδιαφέροντα εστιάζουν στην πολιτική 
φιλοσοφία, με έμφαση στη νεωτερική και σύγχρονη ιστορία των πολιτικών ιδεών, την 
κοινωνική θεωρία και την επικοινωνία. 
 
Επικοινωνία με Δημοσιογράφους: Καθηγητής Τμήματος Πολιτικών Επιστημών 
του ΑΠΘ, Γιάννης Σταυρακάκης 
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Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί και να καλυφθεί η εκδήλωση 


